
◆新型コロナ後遺症治療アンケート結果 5/14 時点（140 件回答/ 496 名中） 

・・・ 回答率 約 28％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【8】診療を行う上で、ご心配なことや医会への要望などはございますか？ 

 26 件の回答 

 

・ 啓蒙が充分でないこと。 

・ ワクチンの副反応についても、漢方治療が有用と思いますが、どのような方剤を使っていらっしゃる

か教えていただけたらと思います。 

・ 指針があるとありがたいです。 

・ 経験談を少しでも教えてほしい。 

・ PCR 検査が２回マイナスでも、３回目で陽性になることがあるとのことで、いつになったら診察可能

なのでしょうか？ 

・ 感染対策 

・ 婦人科検診と外来を行っていて、コロナの患者んに出会うこともありますので。さんに接する機会

はすくないですが、もし不定愁訴などで来院された患者さんに対して処方するときにやはり必要な

ことだと思いますので新型コロナには保険適応がないので、漢方薬を処方してもよいとしていただ

けるとうれしいです。 

・ エビデンスをしっかり得るために、漢方方剤使用ガイドラインを構築してほしい 

・ オピニオンリーダーの意見を知りたい 

・ 新型コロナの漢方治療についても、日本国内での各施設の経験例をお教え願えればと思います。 

・ 症状緩和に繋がるような漢方薬の組み合わせなどを教えていただけると助かります。 

・ 4月 19日現在、自分のワクチン接種の目処が立っていないこと。 

・ 漢方医学の専門用語を把握していなくても診療できるようにしてほしい。 

・ ワクチンを受ける上でのアナフィラキシーやアレルギー反応予防に効果の考えられるもの、血栓の

予防に効果の考えられるものなどありましたら、そういうのも出していただきたいです． 

・ 医会ホームページ上で定期的に新型コロナ感染症診療に関する新たな知見を公開していただけれ

ばと思います 

・ ワクチン接種後の倦怠感に漢方の出番は 

・ 重鎮の先生方に漢方の必要性をもっとアナウンスしていただきたい。漢方の可能性を知らない Dr

に向けて。 

・ 症状別の処方例を知りたいです 

・ 新型コロナウイルスに感染していない人でも、大きなストレスをかかえていたり、足腰が弱り、ADL

の低下している方が多くいらっしゃいます。そういう方に対する漢方治療も考えていく必要があると

思われます。 

・ いつも有益な情報提供をいただき有難く存じます。 

・ サイコザイの入っているものは、使いづらいかも。  

・ 漢方診療指針があると 周りを説得しやすい 



・ 不明なことが多すぎ 

・ 検査を拒否する方への対応 

・ エビデンスが少ないこと 

・ 「これがコロナに効く」とはいいがたいので、上手な表現を考えてほしいです。 

・ 指針はあれば参考にはなると思う。ビニールシートごしでは触診などができないのが残念です。 

・ 「この漢方でコロナに対処しよう」的な冊子などがあれば良いと思う。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上 


